



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАУКИ І ОСВІТИ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 98
від 05 грудня 2018 року

**Про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти
за восьму сесію VIII скликання**

Заслухавши інформацію Першого заступника Голови Комітету народного депутата України О.В. Співаковського про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за восьму сесію VIII скликання Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти **в и р і ш и в**:

1. Інформацію про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за восьму сесію VIII скликання взяти до відома.
2. Народним депутатам – членам Комітету внести свої доповнення щодо роботи за восьму сесію VIII скликання в частині предметів відання Комітету.
3. Контроль за виконанням покласти на підкомітет з питань наукової та науково-технічної діяльності (Голова підкомітету – народний депутат України Кириленко І.Г.).

**Перший заступник
Голови Комітету**

О.В. Співаковський

**Про роботу
Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти
за восьму сесію VIII скликання**

Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти за період восьмої сесії Верховної Ради України проведено **14 засідань Комітету**, на яких розглянуто 61 питання, 25 з яких присвячено обговоренню законопроектів та проектів постанов Верховної Ради України.

Комітет постійно працює над удосконаленням законодавства країни згідно з планом роботи. Важливою віхою розвитку науково-освітнього законодавства стало прийняття за ініціативою Комітету з питань науки і освіти законів України та постанов Верховної Ради України.

За ініціативою Комітету з питань науки і освіти протягом восьмої сесії восьмого скликання прийнято в цілому два законопроекти, у першому читанні три законопроекти України та прийнято в цілому дві постанови Верховної Ради України, а саме:

прийнято в цілому два законопроекти:

1. Закон України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав» (№ 2415-VIII від 15.05.2018).

2. Закон України «Про забезпечення охорони та захисту прав інтелектуальної власності УЄФА під час проведення в Україні фінальних матчів Ліги чемпіонів УЄФА та Ліги чемпіонів УЄФА серед жінок сезону 2017/2018» (№ 2444-VIII від 22.05.2018);

прийнято у першому читанні три законопроекти:

- Проект Закону про внесення змін до статті 5 Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних» (щодо подолання піратства та поліпшення інвестиційного клімату) (КМУ, реєстр. № 4571 від 04.05.2016) (Постанова ВРУ № 2322-VIII від 13 березня 2018 року);

- Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення охорони прав на компонування напівпровідникових виробів (КМУ, реєстр. № 5694 від 23.01.2017) (Постанова ВРУ № 2323-VIII від 13 березня 2018 року);

- Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення правової охорони географічних значень (КМУ, реєстр. № 6023 від 03.02.2017) (Постанова ВРУ № 2324-VIII від 13 березня 2018 року).

прийнято в цілому дві постанови Верховної Ради України:

- Постанова Верховної Ради України «Про призначення у 2018 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених» (Постанова ВРУ № 2502-VIII від 11 липня 2018 року);

- Постанова Верховної Ради України «Про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2017 рік» (Постанова ВРУ № 2503-VIII від 11 липня 2018 року).

Готується на повторне перше читання:

- Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питань авторського права і суміжних прав (КМУ, реєстр. № 7539 від 01.02.2018) (Постанова ВРУ № 2416-VIII від 15 травня 2018 року про направлення на повторне перше читання).

Комітет розглянув і подав експертні висновки до законопроектів, які є предметом відання інших парламентських комітетів.

Комітетом з питань науки і освіти протягом восьмої сесії восьмого скликання підготовлено два розпорядження Голови Верховної Ради України:

- Розпорядження Голови Верховної Ради України №578-к від 21.08.2018 «Про виплату Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2017 рік»;

- Розпорядження Голови Верховної Ради України №579-к від 21.08.2018 «Про виплату в 2018 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених».

За період восьмої сесії Комітет розглянув Контрольні питання, а саме:

1. Про стан впровадження Закону України «Про вищу освіту» (28 лютого 2018 року).

2. Про досвід Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» щодо моделі нового типу взаємодії освіти, науки і бізнесу для розвитку інноваційного виробництва та створення конкурентоспроможної економіки України (28 лютого 2018 року).

3. Про стан виконання Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Освіта, охорона здоров'я та соціальне забезпечення дітей з порушеннями психофізичного розвитку: проблеми та шляхи їх вирішення», схвалених Постановою Верховної Ради України № 96-VIII від 13.01.2015 р. (18 квітня 2018 року).

4. Про надання в оренду державного нерухомого майна, яке перебуває на балансі закладів вищої освіти (на прикладі Приазовського державного технічного університету та Донбаського державного педагогічного університету) (18 квітня 2018 року).

5. Про стан законодавчого забезпечення функціонування та розвитку закладів фахової передвищої освіти (що за установчими документами мають статус вищих начальних закладів I-II рівнів акредитації) (16 травня 2018 року).

6. Інформація щодо засад та перспектив розвитку науки в Україні у контексті реалізації норм Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (23 травня 2018 року).

7. Про забезпечення діяльності Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій відповідно до статей 20 та 21 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (23 травня 2018 року).

8. Про стан запровадження педагогічного експерименту в профільній старшій школі інтегрованого курсу з природничих наук (Інформація Міністерства освіти і науки України). (23 травня 2018 року).

9. Про законодавче забезпечення розвитку вищої технічної освіти в Україні. (06 червня 2018 року).

Впродовж восьмої сесії восьмого скликання у Комітеті з питань науки і освіти працювали 4 робочі групи з підготовки законопроектів до розгляду Верховної Ради України.

1. З березня 2018 року по травень 2018 року працювала робоча група по підготовці проекту Закону «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав» (реєстр. № 7466) до другого читання.

Кількість учасників робочої групи – 78. Проведено понад 40 засідань. Опрацьовано 384 пропозицій від народних депутатів, переважна більшість з яких врахована.

Проект акта розроблено з метою реформування системи колективного управління майновими правами суб'єктів авторського права і суміжних прав та унеможливлення незаконної діяльності організацій колективного управління.

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» проект Закону України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав» (реєстр. № 7466 від 28.12.2017, КМУ) прийняти за основу.

2. Робоча група з доопрацювання до другого читання законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (щодо уточнення деяких положень)» (реєстр. № 4349 від 31.03.2016) (Рішення Комітету про створення робочої групи від 20.12.2017).

Кількість учасників робочої групи – 35 осіб. Після першого розгляду законопроекту Комітетом була створена робоча група, яка ретельно розглянула усі норми законопроекту і дійшла погодження за основними позиціями.

Загалом законопроектом пропонується внести узгоджені зміни до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо врегулювання деяких питань у сфері наукової і науково-технічної діяльності, які були неузгоджені, незбалансовані або відсутні у чинному Законі, зокрема: уточнення визначення понять «докторант», «вчена рада», «наукове відрядження», уточнення порядку обрання дійсних членів національних академій наук, окремих положень щодо наукових відряджень, здійснення вченими науково-педагогічної діяльності у вищих навчальних закладах, рівня заробітної плати науковців тощо.

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти відповідно до свого Рішення від 14.03.2018 рекомендував Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (щодо уточнення деяких положень), реєстраційний № 4349, прийняти у другому читанні та в цілому у редакції, затвердженій на засіданні Комітету, з техніко-юридичним опрацюванням.

3. 3 травня 2018 року по теперішній час працює робоча група по підготовці проекту Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питань авторського права і суміжних прав» (реєстр. № 7539) до повторного першого читання.

Кількість учасників робочої групи – 90. Проведено понад 15 засідань.

Проект Закону розроблений з метою усунення недоліків положень законодавства у сфері авторського права і суміжних прав, приведення положень Цивільного кодексу України, Закону України «Про авторське право і суміжні права» у відповідність до норм законодавства Європейського Союзу щодо охорони і захисту авторського права та суміжних прав, узгодження відповідних положень чинного законодавства між собою, зокрема норм Цивільного кодексу України та Закону України «Про авторське право і суміжні права».

4. Робоча група з підготовки та проведення парламентських слухань на тему: «Національна інноваційна система: стан та законодавче забезпечення розвитку» (21 березня 2018 року), затверджена відповідно до Рішення Комітету від 01.03.2018.

Кількість учасників робочої групи – 67 осіб. Робочою групою здійснено організаційну роботу відповідно до Плану заходів, затвердженого Розпорядженням Голови Верховної Ради України від 21 лютого 2018 року №79. Робочою групою підготовлено проект Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Національна інноваційна система: стан та законодавче забезпечення розвитку», перелік осіб, які виступатимуть на парламентських слуханнях. Здійснено організаційні заходи з проведення парламентських слухань.

21 березня 2018 року Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти було проведено парламентські слухання на тему: «Національна інноваційна система: стан та законодавче забезпечення розвитку».

За період восьмої сесії було проведено 5 розширених та одне виїзне засідання Комітету, а саме:

• **6 червня 2018 року** проведено виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти на тему: «Про законодавче забезпечення розвитку вищої технічної освіти в Україні» (на базі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»).

За період восьмої сесії Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти було проведено 4 засідання «круглого столу», а саме:

02 березня 2018 року «круглий стіл» на тему: «Про проект Закону про внесення змін до пункту 3 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту» щодо уточнення деяких положень» (реєстр. № 8046 від 15.02.2018, КМУ);

02 березня 2018 року «круглий стіл» на тему: «Інституційне забезпечення Національної системи кваліфікацій: стан, проблеми та шляхи їх вирішення»;

15 травня 2018 року «круглий стіл» на тему: «Враховання висновків Венеційської Комісії щодо положень Закону України «Про освіту»: проект Закону України «Про внесення змін до пункту 3 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту» щодо уточнення деяких положень» (реєстр. № 8046 від 15.02.2018);

03 липня 2018 року «круглий стіл» з обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до статті 6 Закону України «Про вищу освіту» (щодо обов'язкової атестації осіб, які здобувають ступінь магістра медичного або фармацевтичного спрямування, інтернів)» (реєстр. № 8364 від 17.05.2018).

20 лютого 2018 року під головуванням заступника Голови Комітету з питань науки і освіти О.О. Скрипника відбулося засідання Робочої групи з підготовки дорожньої карти реформи сфери інноваційної діяльності.

17 травня 2018 року у Комітеті Верховної Ради України з питань науки і освіти відбулося засідання Конкурсної комісії з присудження іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених і призначення Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок.

Прийнято і опрацьовано подання на Комітет кандидатур стипендіатів та робіт на премії Верховної Ради України, організовано експертизу подань.

Спільно з Державним підприємством «Парламентський телеканал «РАДА» підготовлено і випущено в ефір 6 передач з рубрики «Наука XXI» за участю 7 провідних вітчизняних науковців про сучасні наукові досягнення Національної академії наук України, національних галузевих академій наук, вищих навчальних закладів України, а також про вітчизняні наукові та науково-педагогічні школи.

За участю представників Комітету відбувалися конференції, відео-конференції, семінари, круглі столи та наради (у т.ч. міжнародні), форуми та збори Національної академії наук України, галузевих національних академій наук України, а саме:

01 лютого 2018 року організовано та проведено робочу зустріч працівників секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти з представниками Європейського фонду освіти для ознайомлення зі станом і проблемами професійно-технічної освіти (Верховна Рада України, місто Київ).

06 лютого 2018 року участь у засіданні робочої групи Міністерства освіти і науки України з розроблення Концептуальних засад сучасної професійної освіти.

06 лютого 2018 року відбулася зустріч представників роботодавців з членами Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти щодо бачення перспектив розвитку професійної освіти (Верховна Рада України, місто Київ).

08 лютого 2018 року організовано і проведено зустріч ветеранів професійно-технічної освіти України з членами Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти щодо бачення перспектив розвитку професійної освіти (Верховна Рада України, місто Київ).

22 лютого 2018 року участь у Міжнародній конференції «Майбутнє професійної освіти і навчання в Україні: На шляху до Національної стратегії професійної освіти і навчання» під егідою Міністерства освіти і науки України та Європейського фонду освіти (місто Київ).

23 березня 2018 року участь у засіданні Президії Всеукраїнської асоціації працівників професійно-технічної освіти для окреслення плану дій на 2018 рік та прийняття оперативних рішень по питаннях, що склалися у цій сфері освіти.

23 березня 2018 року участь у Всеукраїнській конференції «Освіта дітей з ментальними порушеннями. Права и проблеми» (Київська міська державна адміністрація, місто Київ).

26 березня 2018 року організація та участь у проведенні зустрічі представників комітетів Верховної Ради України з питань науки і освіти, сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму зі студентами Чернігівського центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, керівників державних підприємств, установ і організацій (Верховна Рада України, місто Київ).

27 березня 2018 року участь у засіданні Відділення професійної освіти і освіти дорослих Національної академії педагогічних наук України щодо обговорення проміжних результатів досліджень «Проектування інформаційно-освітнього середовища професійно-технічних навчальних закладів», що виконується в Інституті професійно-технічної освіти Національної академії педагогічних наук України та презентації Мірошниченка Олексія Валентиновича, канд. екон. наук, президента Інституту професійних кваліфікацій основних положень проекту Закону «Про Національну систему кваліфікацій».

13 квітня 2018 року участь в роботі Українсько-польського наукового семінару з обговорення питань культури вільного часу, організації змістовного дозвілля як сфери розвитку особистості (Національний педагогічний університет ім. М.П. Драгоманова).

19-20 квітня 2018 року у приміщенні Луцької міської ради проходило засідання Секції з питань освіти АМУ, що проводила Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України» в рамках проекту «Розробка курсу на зміцнення місцевого самоврядування в Україні» (ПУЛЬС), який реалізується спільно з Агентством США з міжнародного розвитку, спільно з Луцькою міською радою (місто Луцьк).

23 квітня 2018 року участь у церемонії нагородження переможців III Всеукраїнського конкурсу захисту науково-дослідних робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2017/2018 навчальному році (місто Київ).

24 квітня 2018 року участь в урочистому засіданні, присвяченому 25-й річниці заснування Національної академії медичних наук України.

26 квітня 2018 року участь у річній сесії Загальних зборів Національної академії наук України.

11 травня 2018 року участь у роботі розширеної наради за участю голів новостворених територіальних громад, директорів обласних еколого-натуралістичних центрів (станцій юних натуралістів) на тему: «Позашкільна освіта в умовах децентралізації» (місто Київ).

17 травня 2018 року підготовка та участь у зустрічі Першого заступника Голови Комітету Верховної ради України з питань науки і освіти Співаковського О.В. з представниками парламенту Грецької Республіки з питань налагодження співробітництва парламентів та Комітетів у питаннях освіти, науки.

17 травня 2018 року участь у XII Всеукраїнському фестивалі науки, заходах з нагоди відзначення Дня науки.

19 травня 2018 року участь в організації та проведенні масового дитячого заходу Всеукраїнський відкритий фестиваль дитячої та юнацької творчості «Чисті роси» та Всеукраїнського фестивалю-конкурсу духових оркестрів «Армія дітям» (місто Київ).

22 травня 2018 року участь у засіданні Колегії Міністерства освіти і науки України з розгляду питання про схвалення Концептуальних засад «Сучасна професійна освіта».

25 травня 2018 року Голова Верховної Ради України Андрій Парубій за участю Першого заступника Голови Комітету О.В. Співаковського в урочистій обстановці у приміщенні конференц-залу Верховної Ради України вручив щорічні Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів України.

25 травня 2018 року Голова Верховної Ради України Андрій Парубій за участю Першого заступника Голови Комітету О.В. Співаковського в урочистій обстановці у приміщенні конференц-залу Верховної Ради України вручив Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2016 рік.

11 червня 2018 року участь у розширеному засіданні Аграрної партії України щодо обговорення законопроектів 8321 і 8321-1 «Про фахову передвищу освіту».

13 червня 2018 року організовано та проведено зустріч народного депутата України Голови підкомітету з питань позашкільної, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти та освіти дорослих Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти Констанкевич І.М. з представниками Європейського фонду освіти та Європейської комісії з обговорення законодавчих перспектив для розвитку професійної освіти (Верховна Рада України, місто Київ).

12-15 червня 2018 року участь у засіданнях робочої групи Міністерства освіти і науки України з доопрацювання законопроекту про фахову передвищу освіту.

19 червня 2018 року участь у засіданні Відділення професійної освіти і освіти дорослих Національної академії педагогічних наук України щодо обговорення проміжних результатів дослідження «Методичні основи стандартизації професійної освіти молодших спеціалістів у коледжах і технікумах».

25 червня 2018 року участь у роботі в якості одного з співorganizаторів у «Стратегічній сесії розвитку позашкільної освіти України» (місто Київ).

03 липня 2018 року організовано та проведено робоче засідання щодо розробки законопроекту «Про професійну (професійно-технічну) освіту» за участі керівництва Міністерства освіти і науки України та народних депутатів України.

Взято участь у заходах Програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво».

За восьму сесію VIII скликання Верховної Ради України Комітетом опрацьовано **1540 листів і звернень** від колективів навчальних закладів, наукових установ, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадян, які було уважно розглянуто та узагальнено для вдосконалення українського законодавства.

Здійснено організаційні заходи щодо опрацювання електронної петиції, яка зареєстрована на сайті Верховної Ради України щодо державної підтримки та захисту традиційних сімейних цінностей, яка набрала більше 25 тисяч підписів.

Комітетом Верховної Ради України з питань і освіти за восьму сесію VIII скликання було розглянуто **16 запитів** на отримання доступу до публічної інформації.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» згідно затвердженого графіку керівництвом Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти було організовано та проведено особистий прийом громадян 15 березня 2018 року.

Комітет забезпечує прозорість роботи (із залученням громадськості), зокрема при обговоренні питань, пов'язаних із законопроектами. До висвітлення роботи Комітету регулярно залучались представники засобів масової інформації, які брали участь у його засіданнях та засіданнях робочих груп. Комітетом були організовані прямі інтернет-трансляції засідань робочих груп та засідань Комітету. Всі вищезазначені заходи (стенограми, звукозаписи, рішення та протоколи, відео) знайшли відображення на веб-сторінках сайту Верховної Ради України та Комітету з питань науки і освіти, у численних статтях та інтерв'ю у друкованих засобах масової інформації та телепередачах.

